

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

ORGANIZACION

DE LA

ACADEMIA POLITÉCNICA DE MALAGA

III

Régimen de la Academia.

A.) ENSEÑANZA PRIMARIA

En la educación primaria ó fundamental la enseñanza de las asignaturas es práctica é intuitiva. Sustituimos los antiguos procedimientos verbales y memoristas por el trabajo de investigación que el alumno hace; auxiliado por el profesor, en presencia del objeto ó de su imagen; el inútil aprendizaje de los libros de texto por la viva voz del maestro; el empleo de material científico inadecuado por el uso constante de objetos comunes y útiles.

Todos los ejercicios participan de ese doble carácter práctico y ameno que debe revestir la educación, para cuyo fin ponemos en juego los recursos que nos proporcionan los excelentes medios de que dispone el Colegio. Las sesiones de proyección en el teatro, las lecciones de cosas, las excursiones científicas y la organización del *Museo escolar*, que está á cargo de los alumnos, son ejercicios que practicamos con positivo provecho en esta primera etapa de la educación.

Por este sistema hacemos agradable y sencilla á la vez la enseñanza de asignaturas, cuya exposición habia de ser de otra suerte necesariamente árida é indigesta.

Esta transformación de la enseñanza concluirá, como escribe el autor de la magnífica obra, *La enseñanza en el siglo XX*, con el rutinario é inútil abono de referirlo todo á las elucubraciones literarias, al elogio del pasado, á la exageración del sentimiento, á la afectación teatral y á la palabrería hueca y difusa, que si bien son muy agradables al oído, para nada sirven, en cuanto dejan de oírse. En cambio se referirán todos los trabajos á los hechos positivos del momento, al desarrollo de las iniciativas personales, y si se quiere hasta el de la audacia y acometividad, empleadas en pro de la realización del bien.

B.) ENSEÑANZA DE LOS GRADOS SUPERIORES

Los estudios de enseñanza general y técnica revisten en progresión creciente el mismo carácter positivo y práctico que los de la pri mera educación.

Base general de la cultura en este grado superior debe ser el perfecto conocimiento y

dominio del idioma nacional como instrumento y auxiliar necesario en los estudios y trabajos ulteriores. Por esta razón insistimos en el aprendizaje de la lengua el tiempo que exija el fácil manejo y correcto uso de la misma.

No concretamos el estudio del idioma al aspecto gramatical sólo, por que es insuficiente para poner al alumno en posesión de todos los resortes que han de dominarse para hablar bien; lo extendemos, por el contrario, á todas las artes de la palabra por medio de ejercicios graduales y bien combinados, á fin de que sin el estudio teórico especial de cada una de ellas se haga aplicación de todos sus preceptos.

La exposición de las reglas se reducen á la misma expresión; la base del trabajo didáctico la constituyen los ejercicios de pronunciación, análisis, composición y redacción hechos por los alumnos, y los ejercicios literarios verbales y escritos que practican en el *Ateneo* organizado en la Academia.

Al estudio de las lenguas vivas concedemos la importancia que tan justamente ha alcanzado en nuestros tiempos; y haciendo uso de un método especial eminentemente práctico, al que debemos los excelentes resultados conseguidos en una labor didáctica de cuarenta años, enseñamos el francés, inglés, alemán é italiano. El uso del francés es obligatorio en la Academia.

La enseñanza de la geografía y la historia ha venido siendo hasta aquí inútil, por no decir perjudicial. El trabajo del alumno se ha concretado á esfuerzos de memoria, á acumular nombres y fechas de los cuales no ha podido sacar en su vida ninguna aplicación provechosa.

El estudio de la geografía debe ser gráfico, procediendo de lo particular á lo general y buscando siempre el resultado práctico de los conocimientos que se adquieren.

El estudio de la historia no lo consideramos como mero entretenimiento, sino como altamente necesario por su gran trascendencia política, social y literaria. Comprende dos grados: en el primero la presentamos como complemento de la geografía; en el segundo se desenvuelve y amplía, no con narraciones novelescas ni declamaciones inútiles sino con el estudio crítico de los hechos y el análisis de las causas y de las consecuencias abrazando en todas sus manifestaciones el desarrollo de la civilización de los pueblos.

La enseñanza de las matemáticas es siempre concreta é incesantemente práctica. Comienza por imponer al alumno en la resolución de aquellos problemas que son de uso mas frecuente en la vida y se eleva gradualmente hasta obtener un conocimiento perfecto de la ciencia y de todas sus aplicacio-

nes, especialmente en la carrera comercial.

Las prácticas de estos conocimientos se ejecutan siempre sobre cuestiones profesionales que los alumnos plantean consultando datos tomados del movimiento industrial y mercantil de la localidad.

Por el mismo procedimiento experimental se estudian la Física, Química, la Historia Natural, la Agricultura y demás ciencias positivas, cuyos conocimientos perfeccionan con la observación directa de la Naturaleza, el examen y análisis de los ejemplares recogidos personalmente en las excursiones y con las noticias y datos adquiridos por indagación propia.

Aunque distinto del de las ciencias experimentales es igualmente racional y apropiado el método que empleamos para el estudio de la religión, la filosofía, el derecho y ciencias sociales, de cuyos principios hacemos constante aplicación en la vida del Colegio, en las relaciones entre los condiscípulos, en las prácticas religiosas y en el trato social.

No menos atendidas que la cultura de la inteligencia están la educación artística, la formación del carácter y el pulimento de las costumbres y modales.

Todas las noches se reúnen los alumnos en el «Salón de recreo», donde se dedican bajo la dirección de los profesores á los ejercicios de palabra, lecturas, recitaciones, música etc.; y en el trato continuo entre alumnos y maestros procuramos dirigir bien sus acciones, enseñarles con la palabra y con el ejemplo la necesidad inflexible del cumplimiento del deber, infundirles hábitos morales que los defiendan en las rudas batallas de la vida de los embates de las pasiones y de las emboscadas del vicio. Todos los esfuerzos de la educación deben subordinarse á formar el hombre de bien, porque de nada valen los tesoros de la ciencia si no los custodia la virtud.

(Concluirá.)

DE ACTUALIDAD

En precedentes días publicamos unos artículos bajo el título de «Un Tesoro» que no se referían ciertamente á uno de dinero, ni de billetes, ni de virtudes, ni de ciencia, ni siquiera de credenciales de destinos públicos ó de gangas mas ó menos políticas, sino al que constituyen para su dueño las aguas termales de Graena que un día fueron de propiedad de esta ciudad y luego pasaron á otras manos no sabemos porque, pero pasaron como han pasado otras cosas, por arte, por magia, por juego de cubiletes ó por otras

causas más ó menos justificadas, siendo lo cierto que Guadix la rica, la floreciente, la poderosa ciudad se ha quedado como la espina de santa Lucía, pobre y sin sus galas, que todo se ha hecho girones, unas veces en gracia á sus desgracias, y otras en gracia también á sus espureos y maldecidos hijastros, á más de cuatro que llegaron aquí miserables y quedaron ricos y respetados, y honrados, y mimados por estúpidos y malhadados que hicieron el papel del bobo de Carria, y otras á los paternales Gobiernos que nos han despojado de montes y de jurisdicción hechando abajo las concesiones de los ínclitos reyes católicos Fernando é Isabel, padres verdaderos del pueblo y no padrastros erijidos constitucionalmente.

Pues bien; en aquellos artículos repetimos, dijimos, aseveramos y aseguramos, que el Balneario de Graena es un verdadero tesoro para su dueño el señor Marqués de Cortes y Graena, Quintana de las Torres etc. y así es.

En efecto; en la pasada temporada que comenzó en Setiembre y terminó en Octubre último, han tomado sus aguas—según se nos asegura—más de quinientos bañistas llegados la mayor parte de las provincias de Jaén y Córdoba, en virtud al ferrocarril de Linares-Almería que ha hecho fácil y expedito el tránsito de esos países con el nuestro, y todos ellos se han marchado satisfechísimos de los resultados obtenidos, reconociendo que las aguas son superiores á las tan renombradas de Archena, y prometiendo preterirlas en beneficio del balneario de Graena.

Y he aquí que las aseveraciones que nosotros, legos en la materia, hicimos, se han confirmado, y he aquí que el dueño está obligado á corresponder al público, que «amor con amor se paga» según reza el adagio.

¿Cómo?

En venidero día lo diremos, que todo no puede abarcarse de una vez.

Toda regla tiene necesariamente su excepción, y así es, que si bien los bañistas se han retirado á sus hogares contentos, no han sido todos, no señor, algunos según hemos leído en una publicación, están disgustados no con las aguas, sino con el médico y ello ¿en qué consiste? según aseveración de este señor á quién creemos por que es persona digna, honrada é incapaz de faltar á la verdad, por que ha habido persona que ha pretendido ser altar de privilegio y como lo ha consentido: esto es, que habiendo horas señaladas por el reglamento para bañarse, ha deseado hacerlo en otra, á lo que no ha podido acceder por aquello de que los privilegios son siempre odiosos.

Eso puede arreglarse fácilmente y el médico estará tranquilo y no llevado y traído.

¿Hay horas ordinarias para todos?

Sí.

Pues pónganse ó creense otras que sean extraordinarias.

En horas ordinarias paquese lo que el Reglamento dice ó diga.

En horas extraordinarias que es el privilegio, permítanse los baños pagando veinte ó veinte y cinco pesetas por cada uno de ellos, y así el público no podrá quejarse de los privilegios, el médico no resultará hombre que quiere se respete lo legislado, y los privilegiados pagarán el privilegio, y merced á sus pesetas podrán sumergirse en las ondas del modo y forma que por conveniente estimen, sin sufrir ni tener que sufrir á nadie y

todo quedarán contentos y satisfechos sin molestia alguna para persona *chica* ni para otras que sean grandes merced á sus riquezas, que dado el tiempo presente son la grandeza de las grandezas todas.

GARCÍ-TORRES.

Dos cosas importantes

Sucede, que el correo que se recibe en los Baños de Graena, llega con un atraso de tres días lleudo en tan malas condiciones que los periódicos van estropeados y ojeados.

Y que algunos tartaneros de esta población abusan de los bañistas que pescan en la estación, en términos tales, que les ofrecen llevarlos por módica costa y cuando allí los tienen, les piden á tan fabuloso precio que los *desuelan* como se desuela un cazón. Y no para la cosa ahí; si no que, de no rindeles pleito homenaje, esto es, sino les pagan según *su reglamento* les amenazan y les tratan del modo más soez.

Por fortuna no son todos, que hay personas honradas en el gremio, haciendo la aclaración en obsequio á Guadix de que el más tirano y del que más hemos oído es forastero acogido aquí.

Sobre ambas cosas llamamos la atención de los señores alcalde y administrador de correos seguros de que aquel impudra un reglamento que corte ta los abusos que deberá ir fijo en el carnaje, de cuya observancia puede encargarse la guardia municipal; y este hará que el peatón cumpla como bueno por lo que el público las aplaudirá y nosotros también.

La guerra del oro.

A poco que los ingleses continuen siendo victoriosos de la manera como pretenden serlo en el Natal, los boers no tardarán en ser dueños del país hasta Pietersmaritzburgo. Habíamos estado tres días sin noticias. Sabíamos que en la frontera occidental, Mafeking y Kimberley se hallaban estrechamente sitiadas. Hasta sabíamos que á orillas del río Orange, los boers se disponían á correrse del Sur del Estado Libre hacia Colesburgo y Burghersdop y rechazar allende las montañas los escasos contingentes ingleses que se encontraban en aquella región. Pero la atención general estaba puesta sobre todo en Ladysmith (Natal). El general White, al mando de 11.000 hombres, iba á encontrarse allí con los burghers del Estado Libre, procedentes del Norte y del Este. Los ingleses habían sido batidos en Dundee y en Gancoe, teniendo que evacuar estas dos poblaciones. Los boers habían emplazado una batería de grueso calibre delante de Ladysmith para empezar el bombardeo de la plaza, en tanto que una de sus columnas operaba al Sur, se apoderaba de la vía de Colenso y capturaba un convoy de 1500 mulos cargados de víveres y municiones.

El general White se encontraba, pues, en una posición crítica, y aunque la ofensiva dentro de la defensiva no le hubiese dado hasta ahora excelentes resultados, debía encontrarse en la estricta obligación de operar algún movimiento.

Porque Ladysmith, asentada en un llano, está dominada por alturas que ocupan los boers. Las tentativas del general inglés en este sentido, no parecen haber sido muy felices. Se ha hablado de un combate de día en que todas las tropas disponibles del general no han podido apoderarse de las posiciones de los boers. Se ha hablado también de una salida de noche en la cual parece que dos batallones ingleses han corrido la misma suerte que el famoso 18.º de húsares y durante la cual los mulos recalcitrantes

se han llevado á galope dos batallas de montaña que se han perdido. Lo que debe constar á los ingleses es que esas baterías no se han perdido para todo el mundo.

Después de todo esto, las acciones de las minas de oro pueden subir, ya que Europa asiste fríamente al espectáculo indigno de una nación de 40 millones de habitantes sin contar los 300 millones de súbditos de diversas razas dispersadas por el globo, que moviliza todas sus fuerzas contra 200.000 campesinos holandeses.

¿Y que son esos campesinos? Los hijos de aquellos hugonotes que, para satisfacción de su conciencia religiosa, no vacilaron en emigrar á países bárbaros, donde tenían que luchar contra las fieras y contra las tribus de color, más feroces que las fieras mismas. Esos héroes del protestantismo son los que la Inglaterra protestante tiene la noble ambición de exterminar. ¡Todo por un puñado de oro!

¿Qué ignominia! Porque esta guerra es la guerra del oro. Es la obra de algunos hombres políticos poco escrupulosos, de una casta de gobernantes indios. M. Chamberlain ha hecho reanudar, con la ayuda del gobierno británico, la tentativa de filibusterismo en que fracasó Jameson. Los dos actos de una misma tragedia y Mr. Chamberlain, el príncipe de Gales, el duque de Fife y muchos otros en que figuran los más altos personajes de la corte, han desempeñado un papel importante en ambos actos de esa tragedia repugnante.

A. SAISSY.

LA EXPOSICIÓN DE 1900

El acontecimiento intelectual.

Los ministerios de Comercio y la Industria y de Correos y Telégrafos de Francia, y el comisario general de la próxima Exposición, después de muchos trabajos, han conseguido que se constituya una Sociedad anónima compuesta de doce profesores, con el fin de formar un *lenguaje universal é instantáneo*, por medio del cual se podrá pronunciar, leer y escribir correctamente todas las lenguas y dialectos del mundo.

Como consecuencia; la telegrafía y la estenografía internacionales serán sumamente sencillas.

Este nuevo lenguaje no tiene nada que ver con el *volapuk*.

Indudablemente reportará, más que beneficios teóricos, beneficios prácticos; y la prueba de ello es que estos doce profesores ofrecen:

1.º Que todos los extranjeros que vayan á Francia, Suiza ó Belgica, se harán comprender perfectamente en francés.

2.º Todos los franceses, suizos y belgas, podrán entenderse con los extranjeros en la lengua de estos.

3.º Los extranjeros leerán y comprenderán en la Exposición todos los rótulos é inscripciones escritos en francés.

4.º Los franceses podrán asimismo leer y entender todas las inscripciones y rótulos en cualquier idioma que estén escritos.

5.º Los industriales, comerciantes y expositores tanto franceses como extranjeros, podrán por este sistema escribir sus catálogos, inscripciones, rótulos, albuvas, guías, calendarios, reclamos, etc., en esta lengua, haciéndolos comprensibles á todos.

6.º Para el 1.º de enero de 1900 se inaugurará la telegrafía y estenografía internacionales, mucho más sencillas y más prácticas que las que se usan hoy día en cada país.

7.º Establecimiento de cursos público, modelos para todos los idiomas, dialectos, telegrafías y este-

nografías, según el nuevo método internacional é instantáneo.

“8.º Los extrajeros que vayan á París, á las pocas semanas podran pronunciar, leer y escribir correctamente todas las lenguas.”

Ferrocarril de Linares á Almería.

Una importantísima tarifa especial ha dejado con cluida y comunicada al Gobierno, la Compañía del Ferrocarril de Linares á Almería.

Para los trigos, cebadas, centeno, avena, escanda, escaña, maíz, mijo, panizo, zaina, zorgo de escaña, habas secas, granos de pienso, raiz de regaliz, trapos viejos, garbanzos y demás legumbres secas, cominos ó anís, y lana sucia ó en churre que se facture en la provincia de Jaen, de dicha línea, y en algunas de las provincias de Granada, para el embarque por el puerto de Almería; se crean precios muy económicos hasta el puerto de Almería, que facilitan en gran manera la salida de dichos productos por el puerto de Almería.

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—Cualquier objeto tuyo debe tener para tí mas valor que el ajeno.—R.

REDACTOR.—Ha regresado de Graena nuestro amigo y compañero de redacción don José María Varela; acompañado de su señora é hijos.

FÁBRICA.—Se dice que se están efectuando las operaciones preliminares para ver de edificar una de remolacha en la vega de esta ciudad. Hoy no podemos ser mas extensos, mas adelante hablaremos de este particular con datos ciertos de tan importante asunto.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda el cortijo denominado Albarrán, situado en término de esta ciudad; dicha finca es de secano con algún monte espartal. Tiene casa espaciosa, corrales y otras dependencias. Dicho arrendamiento ha de dar principio el 15 de Agosto del año próximo venidero de 1900, debiendo el nuevo colono empezar las labores en la hoja correspondiente desde el 15 de Febrero del mismo año. Para renta y condiciones dirigirse á don Juan de Dios López, calle Ancha, 15, Guadix.

POESIA.—Dice *El Defensor de Granada*

«Hemos recibido una inspirada poesia que dedica á Granada y al nuevo manto de su patrona, Fr. Manuel Cortés, religioso dominico que reside en nuestra ciudad. Sentimos que la falta de espacio nos impide publicar dicha poesia»

En alguno que otro número ¿no sobraría un pequeño espacio, caro colega?

FUNERALES.—El martes último tuvieron lugar en la iglesia de nuestro Señor Santiago por el eter no descanso del alma del infortunado jóven D. Enrique Labella Navarrete. Estuvo S. D. M. de manifiesto desde las diez de la mañana hasta las 4 de la tarde. Las muchas personas que acudieron al indicado templo para dedicar una oración al finado, demostró las simpatías y el cariño que se habia captado en vida por sus aplicación, amor á sus padres, y correcto trato social con todo aquel que tuvo la dicha de tratarle.

VIAJERO.—Hemos tenido el gusto de saludar á don Francisco Cobos, hijo de nuestro antiguo y constante amigo don Francisco, director de la Escuela Normal de maestros de Granada.

AVISO

Se advierte al público que si alguna persona se presentara en las casas de esta población vendiendo chocolates bajo el nombre de Francisco Sanchez Sola, es completamente falso, porque estos solo se expenden en lo alto de la Calle Ancha número 29.

SERMON.—Dice la prensa granadina.

«El ilustre ayuntamiento de esta ciudad ha en cargado el sermón de la *Toma*, al párroco de Fíñana don José Fernandez Morales, insigne orador sagrado.»

No ha podido tomar mejor acuerdo aquel Municipio; pues por mucho que hablen los periódicos de ahora, hasta entonces no habrán sabido los puntos que calza en el arte sublime de la oratoria.

TEMPORADA.—La de las salutíferas aguas de Graena ha terminado, por lo que su director don José Barrientos ha salido para Madrid. De día en día este establecimiento balneario se vá viendo mas concurrido, por causa de que las comunicaciones se van haciendo mas fáciles.

ACADEMICO.—Ha sido elegido para ocupar el puesto de Castelar en la academia Española, el señor Pizón. Con mas acuerdo hubiera procedido la Academia dejando entre () el sillón de Castelar.

LIBROS.—La Dirección de la Instrucción pública ha circularo una orden á todos los directores de Institutos de España para que remitan inmediatamente un ejemplar de cada una de las obras que se utilizan como texto por los alumnos de segunda enseñanza, pidiendo además la indicación del precio de cada una de ellas.

VIAGERO.—Ha regresado de su excursión á Oran, Marsella, Grenoble y otros puntos de Francia, el jóven abogado de ésta ciudad, don Atanasio Minagorre Hernandez.

VINOS SUPERIORES

Blancos y tintos superiores de Valdepeñas

Plazuela del Registro ó calle de Palacio.

GLICEROFOSFATO DE CAL APERITIVO

Granular efervescente

DE

SANCHEZ ORTIZ

El mejor tónico unido al aperitivo más enérgico.

Insustituible en todos aquellos estados en que haya falta de nutrición, debilidad, anemia, inapetencia, raquitismo, embarazo, lactancia insuficiente, enfermedades de los huesos, del sistema nervioso, pérdidas exageradas etc. etc.

DE VENTA EN LA FARMACIA DEL AUTOR

3, Calle de la Botica, 3.

GUADIX.

ESTUDIANTES.—Es probable la concesión de exámenes libres en el próximo mes de Enero. Según cartas particulares, hay fundamento para creer que el Director de Instrucción pública así lo propondrá en breve el señor Ministro de Fomento.

TEATRO.—En el de Isabel la Católica de Granada está actuando como primera tiple Luisa Delgado, aquella graciosa é inteligente niña que conoció el pueblo de Guadix durante el cólera de 1885 y que tan funesto fué para toda la compañía de que formaba parte, en unión de sus honrados padres.

CALLEJÓN.—El que desde la puerta del Sagrario desemboca en el paseo de la Catedral; está convertido en un hediondo muladar. La higiene pública pierde mucho si por quien pueda hacerlo no se remedio abuso tan poco curioso. (2)

Ferrocarriles

El Consejo de Administración de la Compañía de los caminos de hierro del Norte de España y á propuesta de su Director, Excmo. Sr. D. Juan Barat, ha resuelto, revocando el acuerdo de 12 de Septiembre 1893, reponer en sus cargos los 14 maquinistas que dejó cesantes á raíz de constituirse los de todas las líneas en Sociedad, juzgando que su conducta es correcta, y que resulta como castigo, excesivo el plazo de seis años que los tuvo en relegación.

Es realmente una medida que al poner de manifiesto la unanimidad de la Empresa, merece el aplauso y la gratitud de todo el personal de ferrocarriles.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo	fanega, de . . .	12:00	a	12:50	ptas
Cebada	» de . . .	05:00	á	05:50	»
Centeno	» de . . .	08:00	á	09:00	»
Habas	» de . . .	09:00	á	09:50	»
Maíz	» de . . .	08:00	á	08:50	»
Garbanzos	» de . . .	15:00	á	30:00	»
Judías	» de . . .	21:00	á	22:00	»
Lentejas	» de . . .	07:00	á	08:00	»
Aceite	arroba, de . . .	09:50	á	10:00	»
Patatas	» de . . .	00:75	á	00:00	»
Cáñamo	» de . . .	12:00	á	13:00	»

EL CORREDOR,

JUAN MATIAS Lorente.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CHARADA.

Estaba ardiendo una *todo*
en mi iglesia parroquial
y todos los feligreses
corrieron con mucho afán
al *prima dos* de las aguas;
segunda tereera cual
fué prevenido de cántaros
diciendo:

—¡Fatalidad!
No queremos que una *tercia*
por ese incendio voráz
tan hermoso monumento:
¡tierra, tierra... y agua vá!

R.

La solución en otro número.
A la anterior.—DINERO.

Fuerzas Socialistas

Hoy, que se movilizan en todo el mundo el proletariado consciente, es de verdadera oportunidad publicar las siguientes cifras, reveladoras, con las explicaciones que las acompañan, de la potente fuerza que tiene actualmente el Socialismo internacional.

Su Prensa, entre publicaciones diarias, semanales, decenales, quincenales y mensuales, pasa de 500 periódicos.

El total de representantes que en los Municipios tienen los diversos Partidos Socialistas llega a miles. Solamente Francia cuenta más de 3.000 y Bélgica más de 1.000.

El número de diputados socialistas en los diferentes Parlamentos, sin contar los de Australia, Bulgaria y Rumania, que no sabemos fijamente cuántos son, asciende a 162, clasificados por países del modo siguiente.

Alemania.	48
Francia.	45
Bélgica.	29
Italia.	15
Austria.	14
Dinamarca.	9

Suiza.	1
Servia.	1

Los sufragios que en las últimas elecciones han tenido los Partidos Socialistas son los siguientes.

En Alemania.	1.876.000
En Francia.	1.400.000
En Austria.	700.000
En Bélgica.	461.000
En Italia.	135.000
En Suiza.	107.000
En Inglaterra.	98.000
En Servia.	45.000
En los Estados Unidos.	40.000
En Dinamarca.	25.000
En España.	14.000

TOTAL. 4.901.000

Faltan en este cuadro, porque los desconocemos los votos emitidos en las siguientes naciones:

Portugal, Holanda, Rumania, Bulgaria, Suecia y Noruega, Hungría, República Argentina y Australia. Sin embargo, bien se puede calcular, sin pecar de exagerados, que los votos reunidos por los socialistas de esos países pasan de 150.000.

De las naciones citadas, hay algunas como Italia, Holanda, Dinamarca y otras, donde el sufragio universal no existe, por consiguiente, quedan muchos socialistas sin emitir su voto. Además, en la casi totalidad de esos pueblos sólo tienen derecho electoral los mayores de 25 años, no votando, por lo tanto, el elemento joven, que es donde la idea socialista recluta más adeptos. Unos y otros juntos no bajarán seguramente de 150.000.

Así, pues; el Socialismo internacional tiene hoy un ejército de más de.

5.200.000 hombres

Si a esta fuerza agregamos la que le prestan pocas mujeres, que toman hoy parte activa en el movimiento emancipador, y muchos miles de trabajadores que, sin ser socialistas todavía, están organizados para mejorar la mala condición en que viven, habrán de reconocer hasta los más incrédulos que si hoy el Socialismo internacional tiene elementos sobrados para hacer frente a la burguesía, a poco que progrese contará con un número tal de partidarios, que le será tarea fácil desahogar del Poder a la clase patronal.

Aves y Flores

¿Habeis presenciado en el lugarejo, el júbilo que causa la vuelta de las golondrinas, cuando el primer bando comienza a revolotear en torno del viejo campanario?

¡Con qué cariño se las recibe! Ellas son las mensajeras de la Primavera.

Aromas y perfumes, luz y armonía; las brisas de la tarde jugueteando entre las verdes ramas de los naranjos y limoneros; el blando viento deshojando las rosas tempranas y balanceando los tiernos capullos de los tulipanes, de los nardos y de los narcisos; la esencia penetrante del azahar y las violetas el tenue murmullo del arroyuelo que se desliza como faja de bruñida plata sobre el verde prado de los ríos, y esos mil ignorados rumores de la Naturaleza en calma. ¡Que alegría al escondido lugarejo!

Tarde de primavera; es decir, hermosas tardes en que un cielo purísimo, azul esplendente como del mediodía de España, esmaltado a trechos por pequeñas y blancas nubecillas parece mirar a la tierra como una blanca palomilla mira a sus hijuelos, en que el sol no es otra cosa que una lámpara de luz que tiende sus alas luminosísimas sobre el universo; en que las auroras duermen entre las hojas de los árboles, y sobre los cálices de las flores: en que el ruiseñor cuenta sus amores; en que zumban los insectos, formando círculos sonoros como si fuesen la rueda de esta divina máquina del mundo, en que cada piedra tiene un sonido, cada planta un perfume y cada ser una palabra ó signo de admiración.

En estas tardes, respirando de continuo el perfume salvaje que desde Africa traen las ondas, como dóciles mensajeras, al alféizar de nuestra ventana sintiendo vivificando nuestro corazón por el sol abrasador de Andalucía, y teniendo el alma abierta a la esperanza, pues contemplando desde lejos el silencioso lugar decimos:

¡Que hermosa es la Primavera!

MANUEL VALERA GARCIA

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrend.^o

Remedio para aprovechar el tiempo.

Si quereis regular perfectamente vuestras operaciones dirigiros a la RELOJERIA ACCITANA; encontrareis tanto en sus relojes nuevos como en las composturas una precisión increíble, a precios sumamente baratos.

RELOJERIA ACCITANA.—Plaza de la Constitución.—Guadix.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____